

Vyrazte na osmistovky Žďárských vrchů,

nemusíte to zvládnout za jeden den



DEVĚT SKAL

Sedmnáct osmistovkových vrcholů Žďárských vrchů za den, respektive za méně než šest hodin, jsou schopni navštívit ti nejlepší z účastníků akce 8stovky Žďárských vrchů. Tu od roku 2012 pořádá Bratrstvo Žďárských vrchů ve spolupráci se společností Chaloupky, letos závod odstartuje 21. září. Osmistovky však můžete zvládnout, i když nejste extrémními sportovci. Vyhradte si na to více dnů a využijte brožurku 8stovky Koruny Vysočiny, jež je dostupná v Domě přírody Žďárských vrchů, turistických informačních centrech a webu www.korunavysocini.cz, kde najdete i popis cesty.

Jedna z možných tras spojujících osmistovkové vrcholy měří 67 kilometrů a vyrazit na ni můžete ze Třech Studní. První vrchol, Fryšavský kopec (803 m n. m.), najdete mezi lesy. Ze Třech Studní tam vede modrá značka a kromě památníku najdete i dřevěný „domeček“ připomínající partyzánský bunkr, který tam za 2. světové války býval. O 21 metrů vyšší je sousední Krivý javor (824 m n. m.) a neda- leko najdete i vrchol Tisůvka (800 m n.

m.). Na skálu, které se také říká Čertův kámen, se dá vylézt, výhledy však kryje les. Čtvrtou osmistovkou je zalesněný Šindelný vrch (806 m n. m.), odkud trasa zamíří ke Kamennému vrchu (803 m n. m.) a poté zpět na červenou značku spojující Tisůvku s Žákovou horou (810 m n. m.). Ta je se svým pralesem už od roku 1933 chráněným územím. Cesta poté klesá k Rumpoltovu rybníku a za ním opět vystoupá až k Devíti skalám (836 m n. m.), což je nejvyšší vrchol Žďárských vrchů a po o metr vyšší Javořici v Jihlavských vrších druhý nejvyšší bod Českomoravské vrchoviny. Nechybí tam ani nezbytná vyhlídka.

Červená značka pod Devíti skalami spojuje i další osmistovky, první z nich je Lisovská skála (802 m n. m.). Také tam se dostanete na vrchol. Nedaleko jsou mimo značenou cestu osmistovky Křovina (830 m n. m.) a Suchý kopec (817 m n. m.), obě zalesněné. Výhledy si však vynahradíte na Malinské skále (813 m n. m.), od níž sejdete do malebné osady Blatiny, kde je možné navštívit i kavárnu s pražír- nou. K další osmistovce - zalesněnému

Vysokému kopci (806 m n. m.) - se pusťte přes osadu Zálesí. Pak přijde na řadu Buchtův kopec (813 m n. m.), který poutá pozornost budovou podniku Řízení leteckého provozu z roku 1979 s modrou kupolí a radiolokátorem. Když se domluvíte předem, můžete se na nejvýše položeném obydleném místě Českomoravské vrchoviny rozhlédnout i ubytovat.

Z Buchtova kopce sejdete do Sněžného, odkud zelená značka stoupá na kopec Bohdalec (791 m n. m.). U trigonometrického bodu sice několik metrů do osmistovky chybí, ale na vrcholu je ještě skalka, odkud je výška dostačující. Z kopce klesnete do osady Odranec, kde poutá pozornost tabulka na stromě připomínající známý pád meteoritu z června roku 1619. Trasa zamíří k osadě Studnice, ale ještě před ní odbočte k Pohledecké skále (812 m n. m.). Ač na vrcholu stojí oplocený vojenský objekt a některé skalky za plotem pro změnu leží v nepřístupném území I. zóny CHKO Žďárské vrchy, výhledy nabízí i úbočí kopce. Studnice, kam poté dojdete, s nadmořskou výškou 784 metrů představují nejvýše položenou osadu v Kraji Vysočina. Nad ní se zvedá Kopeček (822 m n. m.), v jehož blízkosti v letech 1980 - 2022 stály tři stožáry na měření námrazy. Nyní zůstal už jen jeden. Síla námrazy se v tomto místě měřila už v roce 1929 a kontinuální data výzkumu se zachovala od 40. let 20. století. Spor o stožáry mezi ochranáři a energetiky se rozhořel v roce 2005, kdy vypršelo povolení pro dočasnou stavbu. Odborníci měli zájem ve světě ojedinělé zařízení zachovat, aby přesunem nezneškodnotili dlouhodobě získávaná data, ochranáři byli proti. Poslední osmistovkou Žďárských vrchů na trase je Pasecká skála (823 m n. m.), kde najdete i zajištěnou vyhlídku. Vychutnejte si pohled z ptáčích perspektivy i skutečnost, že jste navštívili všechny osmistovky Žďárských vrchů. Pak už vám zbývá jen návrat kolem hotelu Medlov do Třech Studní, případně tam, kde jste při svém etapovém výšlapu zaparkovali auto.

Více na www.korunavysocini.cz



POHLEDECKÁ SKÁLA



BUCHTŮV KOPEC



PASECKÁ SKÁLA